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第２学年だより 第５号
令和５年 ９月４日（月）

２学期が始まりまだ暑い日が続いていますが、保護者の皆様方におかれましては、
ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。
４２日間の長い夏休みが終了し、いよいよ２学期がスタートしました。今年は例年

になく暑い日が続いています。熱中症予防を含めて生徒の健康には十分気をつけてい
きたいと思います。また、２学期は文化祭や校外学習などの行事があります。生徒は
行事を通して大きく成長します。無理なく有意義に計画を進めていければと思います。
夏休みに職場体験学習が行われました。その際『させていただく』ことの大切さを

お話し、『さいの法則』を提唱しました。各事業所から生徒へのお褒めのお言葉をた
くさん頂きました。我々が思っていた以上に生徒は素晴らしい頑張りを見せてくれま
した。短期間ではありましたが、多くの生徒が言葉遣いや行動に気をつけながら行動
できていたおうです。とても良い経験になったと思います。大切なのはその『けいけ
んをいかす』ことです。これを『けいの法則』と名付けましょう。以下は職場体験学
習の生徒のスナップ写真です。数カ所をご紹介します。

左記は千葉全県版の『日刊建設新聞』
に掲載された、今井組様で職場体験を実
施した石毛琉馬さんの様子です。今井組
様がとても丁寧に対応してくださり、琉
馬さんもそれに応える体験ぶりを発揮し
てくれました。しかも、新聞の一面に堂
々と掲載してくださり、職員みんなが感
動していました。感謝の思いでいっぱい
です。

銚子市消防署 第四保育所

未来屋書店 みつばレジデンス

職場体験学習！ がんばったぞ！！



目標をしっかりと持って、頑張ります。
皆さんも頑張りましょう‥。

１組 田中毅さん １組 佐藤志音さん ２組 名雪光さん ２組 林しづくさん
これからは２年生が部活動を引 色々な事に挑戦し 部活動の練習を真 部活動を頑張ります。

っ張っていきます。みんなで助 ていきたいです。 剣に、そして真面 ２年生の自覚を持ち、

け合いながら頑張っていきまし 文化祭や校外学習 目に取り組みます。 ひとつひとつの練習を

ょう。また、定期テストを頑張 を楽しみ、授業に また、勉強も頑張 真面目に取り組み、チ

り、文化祭もみんなで盛り上げ 真剣に取り組み、 っていきたいと思 ームワークをよくして

ていきましょう。 頑張ります。 います。 いきます。

３組 平野稜人さん ３組 飯岡薫さん
２学期は文武両道で頑張 文武両道に励みます。部活

ります。そして夏休みに 動では、後輩を引っ張り、

頑張ったことを大会やテ 日々の練習に一生懸命に取

ストで結果を出して参り り組みます。学習面では、

ます。とにかく何事も一 目標の点数に近づけるよう 銚子市公正図書館 JR 銚子駅
生懸命に取り組みます。 に自学を頑張ります。 ※スペースがあったので入れました。 ※スペースがあったので入れました。

○陸上競技部 ９月２４日（日） 東総運動場
○野球部 ９月２４日（日）、３０日（土） 旭市スポーツの森公園野球場

１０月 １日（日） 海上コミュニティー運動場
○バスケ部 ９月３０日（土） 野栄中

１０月 １日（日）、７日（土） 八日市場ドーム
○バレー部 １０月１４日（土） 銚一中か銚西中か銚子中で行う。
○卓球部 １０月２２日（日）、１１月４日（土）旭市総合体育館
○テニス部 ９月２４日（日） 東総運動場

９月３０日（土） １０月１日（日）旭市スポーツの森公園テニスコート
○サッカー部１０月 ７日（土)、８日（日）、しおさいスタジアム

１０月１４日（日） 東総運動場
○柔道部 １０月 ７日（土） 銚子市スポーツコミュニティーセンター
○吹奏楽部 １０月 １日（土） 千葉県東部地区吹奏楽祭

１日（金） 始業式 避難訓練
７日（木） 北総教育事務所次長訪問

※お客様が学校の授業の様子を見に来られます。
８日（金） 東総地区中学校英語発表会

※伊豆侑真さんが「２年暗唱の部」で出場する予定です。
１１日（月） 教研集会 ※給食後に帰宅となり、１５：３０まで自宅学習です。
２６日（火） 学力診断テスト
２８日（木） 北総教育事務所指導室訪問

※お客様が学校の授業の様子を見に来られます。
２９日（金） 第２回英語検定

９月の主な行事予定

二学期の決意！（クラス代表）

部活動支部新人戦 ～私たちが主役だ！～



第４号をご覧いただいて、たくさんの保護者の方々からご意見を頂きました。あり
がとうございました。以下は、その中からの抜粋です。子供たちが成長していくため
に職員と保護者が協力しあっていきたいと思います。今後ともよろしくお願いします。

○第４号学年だより拝見しました。いよいよ夏休み。部活の大会、職場体験学習と学
校以外でたくさんの方と触れ合う機会に恵まれます。我慢する心、謙虚な心、『さ
いの法則』を胸に自ら行動できる人に成長してもらいたいと思います。先生方も酷
暑の中くれぐれもご自愛ください。

○職場体験で色々なことを学べたら良いなあと思います。仕事をする意味が少しでも
わかってくれると、日々の自分は決してあたりまえじゃない、と気づけるでしょう。
感謝の気持ちを忘れずに！

○今回の『職場体験学習』を通して、仕事をする必要性、上下関係での会話の仕方‥
色々な体験をこれからの生活に役立てることを学んできてくれるといいですね。

○自分の中学時代には無かった職場体験学習。若い時に経験するといい経験になると
思います。この体験で何かひとつでも体得して帰ってきてくれることを望みます。

○職場体験学習という貴重な経験をする機械を設けて頂き、ありがとうございます。
『さいの法則』で感謝の気持ちを持って、色々学んで来て欲しいです。

○２学年に進級し、早くも夏休みを迎えてしまいました。まだ、進級に向けては本格
的に捉えていないようですが、時間がある夏休みをどのように過ごすか、自分で考
え後悔しないように、有意義に過ごして欲しいです。なかなか本人達が今気づくと
いうことは難しいことではあると思いますが‥。

○いつもお世話になっております。部活では先輩が引退し、さみしさを感じながらも、
自分たちが後輩を引っ張っていけるよう頑張っているようです。頑張れ！２年生！

○職場体験についての『さいの法則』を拝読し、職場体験のありがたさを気づかせて
頂きました。

○職場体験学習を楽しみにしている様子です。家庭や学校以外のコミュニティーの中
に入り、いつもとは違う社会の雰囲気を感じ、良くも悪くも大人の世界を見て学ん
できて欲しいです。正しい言葉遣いで、受け答えができてきて欲しいです。挨拶も
しっかりとできるよう心がけて欲しいです。

○保護者の方達のコメントがとても素晴らしいです。みんなが良い学校になれるよう
に努力していることがわかりました。

○職場体験学習や合唱コンクールの行事など、コロナ前に戻ったようで、親として嬉
しく思います。夏休みに入り、自宅でもしっかりお手伝いに取り組んで、成長して
欲しいと思います。

○いつもお世話になっております。夏休みに入り、暑い日が続きますが、部活動など
色々頑張っています。今後ともご指導よろしくお願いいたします。

保護者からの声～ありがとうございます！～



○『あごの法則』に続き、第二段の『さいの法則』は、夏休み中に職場体験学習があ
るので、『させていただきます』という気持ちはとても大切だと思います。「やっ
てもらってあたりまえ」という気持ちは、大人になっても大切なことなので、今の
ままでは大変なことになるので、これからもご指導の程よろしくお願い致します。

○職場体験学習の事前打ち合わせは、緊張しながらもとても良い経験になったと思い
ます。夏休み中の職場体験を通して、学校生活とはまた違う大きな成長を見せてほ
しい思います。楽しみです。

○これから職場体験学習があります。『さいの法則』を胸に、色々な体験を通じて、
心が成長できることを願います。部活や宿題はたいへんですが、何よりも友達と中
２の夏休みの思い出をたくさん作って欲しいです。

○いつも大変にお世話になっております。職場体験学習では、色々な事を体験させて
頂きながら、人として成長できる機会になるといいなと思っています。体調管理を
しっかりとしながら、部活や勉強、そして友達や家族との時間など‥夏休みを充実
したものにして欲しいです。

○部活動では先輩が引退し、いよいよ２年生の出番です。全力で頑張ってほしいです。

○長い夏休みになりました。体調に注意しながら、勉強や部活を乗り切って有意義な
時間を送って欲しいものです。中でも職場体験はとても楽しみにしていて、待ち遠
しいようです。

○先生方には本当にお世話になります。１００人以上もいれば様々な生徒もいると思
います。生徒指導で色々とご迷惑をおかけする生徒もいると思います。しかし、先
生方は決して諦めることなく、いつも万感の愛情を注いでくださっていて本当に頭
がさがります。今後ともよろしくお願い致します。

○やはり、何をするにしても気持ち‥つまり『心』が大切だと思っています。この学
年だよりのタイトルを見て、最初はとても衝撃を受けました。普通のタイトルとい
うよりは、大切な言葉をストレートに出した『心こそ大切なれ』は本当に良い言葉
だと思いました。また、いつもわかりやすく『‥の法則』と出していただいてあり
がとうございます。納得できる法則です。今後とも宜しくお願いします。

○職場体験学習を楽しみにしているようです。普段は学校でも家でもおとなしく、あ
まりしゃべらないのですが、『夏休みは○○で職場体験するんだ‥。』と嬉しそう
に語ってくれました。その言葉を聞いて私も嬉しく思いました。職場体験学習が大
成功するように祈っています。

○もうすぐ夏休みです。一学期がとても長く感じました。コロナが少し緩くなってき
たとはいえ、決して油断できる状況ではなかったと思います。子供にはまだできる
だけマスクを着用するように促しています。

○職場体験に向けて、子供なりに緊張しているようです。普段あまり大人と会話する
機会が無いので、どのようにお話したらいいのかわからないようです。でも、それ
が勉強なので、今回とても良い機会だと思っています。

夏休みが終わり、二学期がスタートしました。まだ、暑い日が続いています。
無理をせずに、じっくりと頑張っていきましょう。 ２学年職員一同


